责任编辑/宗相佚 | 版式设计/李前芳



中共中央办公厅发出通知 要求认真学习宣传党的十八届六中全会精神

传党的十八届六中全会精神的通知》,强调学习宣 传贯彻党的十八届六中全会精神,是当前和今后一 个时期全党全国的重要政治任务。各地区各部门 要以高度的政治责任感和使命感,认真组织党的十 八届六中全会精神的学习宣传。

通知指出,要认真组织学习、全面准确宣传 党的十八届六中全会精神,引导人们把思想和行 动统一到全会精神上来,把力量凝聚到实现全会 确定的各项任务上来,坚定不移推进全面从严治 党,切实加强和规范党内政治生活,全面落实党 内监督责任,突出抓好领导干部特别是高级干部 这个"关键少数",共同营造风清气正的政治生 态,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚 强领导核心。

通知强调,学习宣传党的十八届六中全会精 神,要注意把握党的十八届六中全会的重大意义, 习近平总书记在全会上的重要讲话精神,《关于新 形势下党内政治生活的若干准则》的基本精神,《中 国共产党党内监督条例》的基本要求,紧密团结在 以习近平同志为核心的党中央周围,全面落实全会 确定的各项任务。

通知指出,党的十八届六中全会专题研究全面 从严治党重大问题,审议通过《关于新形势下党内 政治生活的若干准则》和修订后的《中国共产党党

中共中央办公厅27日发出《关于认真学习宣 内监督条例》,对于深化全面从严治党,解决党内存 在的突出矛盾和问题,有效应对党面临的"四大考 验"、克服"四种危险",不断增强党自我净化、自我 完善、自我革新、自我提高能力,具有十分重要的意 义。《准则》和《条例》紧紧围绕全面从严治党这个主 题,继承和发扬党的优良传统和宝贵经验,充分反 映党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验 新成果,并结合新的实践提出一系列新观点新举 措,为新形势下加强和规范党内政治生活、加强党 内监督提供了根本遵循,对于推进党的建设新的伟 大工程,更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗 争、推进中国特色社会主义伟大事业,具有重大现 实意义和深远历史意义。

> 通知指出,习近平总书记在全会上发表的重要 讲话,视野开阔、总揽全局、求真务实,贯穿了马克 思主义立场观点方法,创造性地提出了一系列新思 想新观点新要求,进一步深化了对党的建设规律的 认识,是马克思主义中国化的最新成果,是推进全 面从严治党、开创党的建设新局面的行动纲领。

> 通知指出,全党同志要认真学习领会、坚决贯 彻落实党的十八届六中全会精神,进一步增强"四 个意识"特别是核心意识、看齐意识,更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加 坚定地维护以习近平同志为核心的党中央的权 威,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近

平同志为核心的党中央保持高度一致,更加扎实 地把党中央的各项决策部署落到实处,万众一心、 众志成城,团结带领全国各族人民为实现"两个一 百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦 而继续奋斗。

通知要求,要分层次组织学习。认真抓好广大 党员、干部学习。要把学习党的十八届六中全会精 神作为全党理论武装工作的重点任务,纳入"两学 一做"学习教育,制定周密学习计划和方案,推动广 大党员、干部全面准确掌握全会精神。重点抓好县 处级以上领导干部学习。各级党委(党组)中心组 要把学习党的十八届六中全会精神作为重点内容, 列出专题进行研讨,力求学深学透、融会贯通。突 出抓好省部级以上高级干部学习。要通过举办各 种形式的研讨班、培训班,推动高级干部带头学习、 带头研讨,为全党作出示范。

通知要求,党的十八届六中全会精神宣传分 两个阶段进行。从全会结束到明年春节为第一阶 段,主要是全方位、大力度宣传阐释全会精神,迅 速形成规模、形成声势,营造学习宣传贯彻全会精 神的浓厚氛围;从明年春节到党的十九大召开为 第二阶段,主要是加强深度新闻宣传和理论研究 阐释,把学习宣传贯彻全会精神引向深入,进一步 统一思想、凝聚力量,为党的十九大召开营造良好 据新华社

中央宣传部举行党的十八届六中全会新闻发布会

中央宣传部28日下午举行党的十八届六中全会新闻发布会,会议邀请中央纪委、中央组织部、中央宣传部的负责同志,介绍全会情况,解读《关于新形势下党内政治生活 的若干准则》(以下简称《准则》)和《中国共产党党内监督条例》(以下简称《条例》),并回答中外记者的提问。

学习好、宣传好、贯彻好六中全会精神 是当前和今后一个时期 全党全国的重要政治任务

中宣部常务副部长黄坤明首先介绍了十八届 六中全会基本情况和学习宣传全会精神主要安 排。他说,全会的基本精神和重要成果在全会《公 报》中作了集中阐述。一是习近平总书记在全会上 发表重要讲话,回顾总结十八届五中全会以来党和 国家工作,深刻阐明立党兴党、管党治党的一系列 重大理论和现实问题。

二是审议通过《准则》和《条例》两部重要党内 法规,围绕严肃党内政治生活和加强党内监督,提 出明确要求、作出具体规定。

三是审议通过《关于召开党的第十九次全国代表 大会的决议》,决定2017年下半年在北京召开党的十 九大,这是我们党和国家政治生活中的一件大事。

他说,学习好、宣传好、贯彻好六中全会精神, 是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务, 党中央专门下发意见作出安排。中宣部将认真抓 好各级党组织和广大党员对全会精神的学习,组织 新闻媒体全方位、多角度宣传阐释全会精神,会同 中央有关部门组成全会精神中央宣讲团,赴全国各 地开展宣讲活动。

黄坤明在回答记者提问时说,六中全会明确习 近平总书记的核心地位、正式提出"以习近平同志 为核心的党中央",对维护党中央权威、维护党的团 结和集中统一领导,对全党全军全国各族人民更好 凝聚力量抓住机遇、战胜挑战,对全党团结一心、不 忘初心、继续前进,对保证党和国家兴旺发达、长治 久安,具有十分重大而深远的意义。

介绍了《准则》有关情况

中组部副部长齐玉介绍了《准则》的有关情 况。他说,此次制定新的准则,一是完善"四个全 面"战略布局的需要。十八届三中、四中、五中全会 相继就全面深化改革、全面依法治国、全面建成小 康社会进行专题研究,这次六中全会再以制定党内 政治生活准则和修订党内监督条例为重点专题研 究全面从严治党,这样"四个全面"战略布局就都分 别通过一次中央全会进行了研究部署。这是我们 党的一个整体设计。

二是深化全面从严治党的需要。全会在深入 总结十八大以来全面从严治党生动实践的基础上, 认真分析新形势下党的建设面临的新情况新问题, 对加强和规范党内政治生活作出新的制度安排,这 对于深化全面从严治党必将起到有力的推动作用。



三是解决党内存在突出矛盾和问题的需要。 要巩固全面从严治党的好势头,有效防范已经解决 的矛盾和问题反弹复发,防止新的矛盾和问题滋生 蔓延,必须完善规范,健全制度。

据齐玉介绍,《准则》共三大板块、12个部 第一板块是序言,阐述党内政治生活的重大 作用和历史经验、存在的突出问题、面临的形势 任务以及新形势下加强和规范党内政治生活的 重要性紧迫性,提出加强和规范党内政治生活的 目标要求。第二板块是主体部分,从12个方面 对加强和规范党内政治生活提出明确要求、作出 具体规定。第三板块是结束语,主要讲加强组织 领导和督促检查、高级干部带头示范,确保各项 任务落到实处。

介绍了《条例》和全面从严治党有关情况

中央纪委副书记吴玉良介绍了《条例》和全面 从严治党,加强纪律建设、强化党内监督有关情 况。他说,习近平总书记在十八届中央纪委五次、 六次全会上对健全完善党内监督制度提出要求,明 确了党内监督的性质、地位、作用和制度措施,为修 订条例指明了方向。中央纪委机关先后召开7次

专题会议,研究条例修订工作。党中央统筹考虑, 决定将修订条例纳入党的十八届六中全会重要议 题。从3月份开始,在中央政治局常委会领导下, 修订条例与制定准则同步进行。

吴玉良说,此次修订《条例》以党章为根本遵 全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,围 绕理论、思想、制度构建体系,围绕权力、责任、担当 设计制度。一是坚持党的领导、强化责任担当;二 是坚持问题导向,不贪大求全,有什么问题解决什 么问题,增强现实针对性;三是坚持信任不能代替 监督,强调党内监督没有禁区、没有例外,同时抓住 "关键少数",将党的领导机关和领导干部特别是主 要领导干部作为监督重点对象;四是坚持民主集中 制,强化自上而下的组织监督,改进自下而上的民 主监督,发挥同级相互监督作用,规范党内监督与 其他监督方式的关系,实现依法治国与依规治党有 机统一;五是坚持务实管用,兼顾必要性和可行性, 总结实践经验,提炼管用实招。吴玉良还介绍了 《条例》的主要框架和重点内容。

发布会由中宣部副部长、国务院新闻办公室主任 蒋建国主持。120多名中外记者参加了新闻发布会。

据新华社